
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Publicaţie lunară a Asociaţiei Naţionale a Industriilor de 
Morărit şi Panificaţie din România – ANAMOB 

Str. Cristea Mateescu nr. 2, bloc 35, scara 2, apt. 57, 
parter, sector 1 Bucureşti 023667  

Cont bancar: BCR, Sucursala Ştefan cel Mare Bucureşti, 
RO59 RNCB 0078 0070 7510 0001 

ANAMOB 
NEWS 190

Iunie 2007 

LEGISLAŢIE 
• 702 - Ordin al preşedintelui 
Agenţiei Naţionale de Administra-
re Fiscală privind declararea livră-
rilor/prestărilor şi achiziţiilor efec-
tuate pe teritoriul naţional de 
persoanele înregistrate în scopuri 
de TVA şi pentru aprobarea 
modelului şi conţinutului 
declaraţiei informative privind 
livrările/prestările şi achiziţiile 
efectuate pe teritoriul naţional de 
persoanele înregistrate în scopuri 
de TVA [MO 376 / 4 iun. 2007] 

• 5.465 - Ordin al vicepreşedin-
telui Agenţiei Naţionale de Admi-
nistrare Fiscală pentru aprobarea 
Normelor privind procedurile sim-
plificate de vămuire [M. Of. nr 377 
/ 4 iun. 2007] 

• 441 - Ordin al ministrului agri-
culturii şi dezvoltării rurale privind 
modificarea şi completarea ane-
xelor H, J, K şi L la Ordinul 
ministrului agriculturii, pădurilor şi 
dezvoltării rurale nr. 850/2006 
pentru aprobarea normelor 
metodologice privind modul de 
acordare a sprijinului financiar 
pentru activităţile din sectorul ve-
getal, zootehnic, al îmbunătăţirilor 
funciare şi al organizării şi 
sistematizării teritoriului, precum 
şi condiţiile de eligibilitate [MO 
378 / 4 iun. 2007] 

• 987 - Ordin al ministrului să-
nătăţii publice pentru aprobarea 
conţinutului minim al trusei 
sanitare auto [MO 388 / 8 iun. 
2007] 

• 545 - HG privind aprobarea 
activităţilor pentru care se acordă 
sprijin financiar asociaţiilor din 
agricultură în anul 2007, a cuan-
tumului acestuia, precum şi a 
sumei totale alocate fiecărei 
activităţi [MO 390 / 8 iun. 2007] 

• 692/119/446 - Ordin al 
ministrului sănătăţii publice, al 
preşedintelui Autorităţii Naţionale 
Sanitare Veterinare şi pentru 
Siguranţa Alimentelor şi al minis-
trului agriculturii şi dezvoltării 
rurale privind modificarea şi 
completarea anexei la Ordinul 
ministrului sănătăţii şi familiei şi al 
ministrului agriculturii, alimentaţiei 
şi pădurilor nr. 438/295/2002 pen-
tru aprobarea Normelor privind 
aditivii alimentari destinaţi utilizării 
în produsele alimentare pentru 
consum uman [MO 390 / 8 iun. 
2007] 

• 273 - Ordin al ministrului eco-
nomiei şi finanţelor pentru apro-
barea modelului şi conţinutului 
formularului (300) „Decont de 
taxă pe valoarea adăugată“ [MO 
392 / 11 iun. 2007] 

• 20 - Ordin al ministrului 
pentru întreprinderi mici şi 
mijlocii, comerţ, turism şi profesii 
liberale privind aprobarea 
Regulamentului de organizare şi 
funcţionare a oficiilor teritoriale 
pentru întreprinderi mici şi mijlocii 
şi cooperaţie [MO 393 / 11 iun. 
2007] 

• 557 - HG privind completarea 
măsurilor destinate să promoveze 
îmbunătăţirea securităţii şi 
sănătăţii la locul de muncă pentru 
salariaţii încadraţi în baza unui 

contract individual de muncă pe 
durată determinată şi pentru 
salariaţii temporari încadraţi la 
agenţi de muncă temporară [MO 
407 / 18 iun. 2007] 

• 164 - Lege pentru aprobarea 
Ordonanţei Guvernului nr. 3/2007 
privind unele măsuri financiar-
fiscale din domeniul protecţiei 
sociale [M. Of. Nr. 414 / 20 iun. 
2007] 

• 570 - HG privind declararea 
stării de calamitate naturală în 
agricultură pentru floarea-soare-
lui, soia şi porumb, însămânţate 
în primăvara anului 2004, în 
judeţul Botoşani şi stabilirea 
nivelului maxim al sumei ce poate 
fi acordată ca despăgubire [MO 
415 / 21 iun. 2007] 

• 636 - HG privind declararea 
stării de calamitate naturală în 
agricultură pentru culturile 
însămânţate în toamna anului 
2006 şi în primăvara anului 2007, 
precum şi pentru stabilirea 
nivelului maxim al sumei ce poate 
fi acordată ca despăgubire [MO 
419 / 22 iun. 2007] 

• 486 - Ordin al ministrului 
economiei şi finanţelor pentru 
aprobarea Procedurii privind 
stingerea creanţelor reprezentând 
impozite, taxe şi alte venituri 
datorate bugetului de stat şi/sau a 
creanţelor reprezentând contribu-
ţii sociale administrate de Ministe-
rul Economiei şi Finanţelor prin 
trecerea în proprietatea publică a 
statului a unor bunuri imobile pro-
prietate a debitorilor [MO 420 / 22 
iun. 2007] 
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Pe scurt 
• Boromir Prod (Buzău) îşi va 
majora capitalul de 14 ori, până 
la 14,36 milioane lei 

Acţionarii companiei Boromir 
Prod SA au aprobat majorarea 
capitalului social de 14 ori, de la 
1,02 milioane lei până la 14,36 
milioane lei (4,3 milioane euro), a 
informat un comunicat transmis 
către Rasdaq.  

Majorarea se va face prin 
emiterea unui număr de 13,33 
milioane de acţiuni cu o valoare 
nominală de 0,10 lei. Acţionarii 
înscrişi în registrul acţionarilor la 
data de 22 iunie, îşi pot exercita 
dreptul de preferinţă şi pot 
subscrie 13 acţiuni noi pentru 
fiecare titlu vechi deţinut. 
Perioada de exercitare a dreptului 
de preferinţă a fost stabilită între 
12 iunie şi 13 iulie.  

Compania Boromir Prod 
Buzău este specializată în fabri-
carea produselor de morărit şi are 
un capital social de peste 1,02 
milioane lei, divizat în 10,26 
milioane acţiuni, cu o valoare 
nominală de 0,10 lei. Acţionarul 
majoritar al companiei este firma 
Boromir Ind SRL, care deţine 
62,51% din capitalul social.  

Titlurile Boromir Prod se 
tranzacţionează la categoria de 
bază a pieţei Rasdaq, sub simbo-
lul SPCU. Capitalizarea compani-
ei este de 184,68 milioane lei 
(56,4 milioane euro), aferentă 
cotaţiei de 18 lei pe titlu.  

Compania Boromir Prod Bu-
zău a afişat pentru 2006 un profit 
net de 515.000 lei, de 8,25 ori 
mai mic decât în 2005, pe fondul 
unui rezultat din exploatare de 
nouă ori mai mic faţă de anul an-
terior. Afacerile Boromir Prod au 
crescut anul trecut cu 16%, de la 
68 milioane lei în 2005, până la 
79,09 mil. lei (23,34 mil. euro).  

• Snack Attack construieşte o 
fabrică la Baloteşti  

Reţeaua de magazine Snack 
Attack va construi în următorii 2-3 
ani o unitate de producţie în 
Baloteşti şi analizează totodată 
posibilitatea de a atrage noi surse 
de investiţii prin listarea la bursa 

din Londra sau vânzarea unui 
pachet de acţiuni.  

Prima etapă a investiţiei, res-
pectiv deschiderea unei brutării în 
valoare de 1,5 milioane de euro, 
va fi finalizată în acest an. Fabri-
ca de la Baloteşti va avea o capa-
citate de 100.000 de sandvişuri 
pe zi, urmând să aprovizioneze 
reţeaua proprie de magazine. 
Compania intenţionează să mute 
în următorii doi ani tot aici şi 
unitatea de producţie a sandvişu-
rilor din Băneasa. 

În anul 2006, cu o contribuţie 
de circa 200.000 euro, omul de 
afaceri britanic Alistair Willis a de-
venit acţionarul majoritar al com-
paniei, deţinând astfel 60% din 
acţiunile Snack Attack. Ceilalţi doi 
acţionari sunt Florin Balu – care 
este şi directorul executiv al com-
paniei - şi Greig Simon Alastair 
Benjamin. 

Reţeaua Snack Attack numără 
11 restaurante, toate amplasate 
în Bucureşti. Investiţia într-un 
astfel de restaurant variază între 
20.000 şi 40.000 euro. Produsele 
Snack Attack sunt vândute atât 
prin reţeaua proprie de res-
taurante, cât şi în unele benzinării 
şi supermagazine. 

• Firmele care angajează stu-
denţi beneficiază de facilităţi 
fiscale  

Angajatorii care încadrează 
elevi şi studenţi în perioada va-
canţei vor primi lunar un stimulent 
de 50% din salariul minim brut, 
deductibil din contribuţia lunară 
obligatorie datorată de companii 
la asigurările pentru şomaj. 

Comisia pentru Dialog Social 
din Ministerul Muncii a discutat, 
recent, proiectul de norme meto-
dologice la legea 72/2007, privind 
stimularea încadrării în muncă a 
elevilor şi studenţilor, proiect care 
urmeaza să plece spre avizare 
către ministerele implicate.  

Potrivit proiectului de act 
normativ, de stimulentul lunar be-
neficiază firmele care angajează 
elevi şi studenţi în perioada de 
vacanţă, prevăzută de lege, cu un 
contract individual de muncă pe 
durată determinată sau cu un 
contract de muncă temporară 
numai dacă durata misiunii de 

munca temporară este mai mică 
decât durata vacanţei.  

Stimulentul oferit va fi de 
jumătate din salariul minim brut 
pe ţară, stabilit prin hotărâre de 
guvern. Pentru anul 2007, salariul 
minim brut este de 390 de lei.  

Angajatorii care încadrează 
elevi şi studenţi anterior datei de 
începere a vacanţei legale nu vor 
beneficia de ajutorul menţionat mai 
sus. De asemenea, nici cei care au 
avut raporturi de muncă cu elevii şi 
studenţii respectivi în ultimele trei 
luni nu vor primi stimulentul. 
Perioada maximă de acordare a 
sumei lunare este de 60 de zile 
lucrătoare într-un an calendaristic.  

Pentru acordarea stimulentului 
financiar, angajatorii trebuie să 
încheie o convenţie cu agenţia 
pentru ocupare judeţeană sau a 
municipiului Bucureşti în termen 
de 30 de zile de la data angajării 
elevilor şi studenţilor. Convenţia 
va fi însoţită de un tabel nominal 
cu elevii şi studenţii angajati şi de 
adeverinţe eliberate de instituţiile 
de învăţământ din care să reiasă 
că respectivii frecventează cursu-
rile unei şcoli sau facultăţi de stat 
sau private acreditate. Totodată, 
angajatorul mai trebuie să prezin-
te o copie a actelor de identitate 
ale elevilor şi studenţilor, copii du-
pă contractele de muncă în baza 
cărora au fost angajaţi, avizate de 
Inspectoratul Teritorial de Muncă 
şi o declaraţie pe proprie răspun-
dere a angajatorului din care să 
rezulte natura posturilor pe care 
au fost angajaţi elevii şi studenţii.  

Stimulentul financiar se va 
acorda lunar, în funcţie de 
numărul de zile lucrate, pentru un 
program normal de lucru, în 
condiţiile legii. Potrivit Codului 
Muncii, tinerii peste 15 ani pot fi 
încadraţi în muncă numai cu 
acordul părinţilor sau al 
reprezentanţilor legali pentru 
activităţi potrivite pentru dezvolta-
rea lor fizică, aptitudinile şi cunoş-
tinţele lor. Timpul de lucru pentru 
tinerii sub 18 ani va fi de şase ore 
pe zi şi de 30 de ore pe săptămâ-
nă, zilnic aceştia beneficiind de o 
pauză de masă de 30 de minute.  

În anul şcolar 2006-2007, 
vacanţa de vară începe la 15 
iunie şi se termină la 31 august. 
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Etichetarea 
ecologică 

• IMM-urile pot primi finanţare 
pentru etichetarea ecologică 

Intreprinderile mici şi mijlocii 
pot obţine finanţări publice de 
până la 65% pentru o perioadă 
de trei ani, pentru obţinerea 
etichetei ecologice. Eticheta 
ecologică se acordă în baza unui 
set de criterii care analizează 
impactul produsului sau al 
serviciului asupra mediului pe tot 
parcursul ciclului său de viaţă. 

 
Obţinerea etichetei ecologice 

nu este obligatorie în statele 
membre UE, însă producătorii, 
distribuitorii şi furnizorii de servicii 
sunt încurajaţi să îndeplinească 
setul de criterii pentru obţinerea 
ei, în contextul preocupărilor 
susţinute ale UE pentru 
reducerea efectului de seră şi a 
poluării mediului ambiant. Cu 
toate că existenţa etichetei 
ecologice nu este o condiţie 
pentru achiziţiile publice, la 
nivelul UE se pune accent pe 
„achiziţiile publice verzi“, astfel că 
sunt preferate produsele cu 
etichetă ecologică. 

In România, tariful pentru 
procesarea cererii de acordare a 
etichetei ecologice este de 300 
euro pentru produse şi 100 euro 
pentru servicii, la care se adaugă 
costurile de întocmire a dosarului 
şi de testare şi verificare a produ-
selor în cadrul unor laboratoare 
acreditate. 

In plus, se percepe un tarif 
anual de 0,15% din volumul 
anual al vânzărilor produsului ce 
a obţinut eticheta ecologică. 

Până în prezent în România a 
fost acordată eticheta ecologică 
doar pentru textile (Argeşana 
Piteşti) şi pentru saltele de pat 
(Bioflex Sibiu), deşi în sistemul de 
etichetare ecologica sunt incluse 

produse şi servicii variate, 
pornind de la aparate frigorifice, 
maşini de spălat rufe, maşini de 
spălat vase, calculatoare porta-
bile, amelioratori pentru sol şi 
substraturi de cultură, detergenţi 
pentru maşini de spălat vase şi 
pentru spălare manuală, 
detergenţi universali şi detergenţi 
pentru grupuri sanitare, 
încălţăminte, textile, lacuri şi 
vopsele, lămpi electrice, hârtie 
copiativă şi hârtie grafică, hârtie 
absorbantă, televizoare, aspira-
toare, lubrifianţi şi până la servicii 
pentru cazare turistică şi servicii 
de camping. 

De asemenea, sunt vizate de 
legislaţia referitoare la eco-design 
(identificate ca oferind un mare 
potenţial pentru reducerea 
eficientă în termeni de cost a 
emisiilor de gaze de seră) 
echipamentele de încălzire şi de 
încălzire a apei, sistemele de 
motoare electrice, birotică şi 
sistemele de iluminat în 
sectoarele domestic şi terţiar, 
electrocasnicele, electronicele de 
larg consum. 

La nivelul UE, în luna 
februarie a acestui an, eticheta 
ecologică era acordată unui 
număr de 368 firme, pentru circa 
2.500 de articole clasificate în 25 
de grupe de produse şi servicii. 
Cu doar 5% cotă de piaţă la nivel 
european, produsele şi serviciile 
etichetate ecologic înregistrează 
economii substanţiale în ceea ce 
priveşte consumul de 
electricitate, de apă şi reducerea 
emisiilor de dioxid de carbon. 

În UE, eticheta ecologică este 
compusă dintr-un simbol grafic (o 
floare) însoţit de informaţii privind 
motivele pentru care acelui 
produs i s-a acordat eticheta eco-
logică. În prezent „floarea“ are o 
răspândire neuniformă la nivelul 
Uniunii Europene, atât din cauza 
politicilor diferite de la stat la stat, 
cât şi din cauza existenţei unor 
etichete ecologice naţionale, un 
exemplu fiind Germania, care 
utilizează „îngerul albastru“. 
Dintre etichetele ecologice cele 
mai cunoscute la nivel global se 
pot menţiona: „lebăda nordică” în 
Suedia, Finlanda, Norvegia şi 
Islanda, „eco mark” în Japonia 
sau „green seal” în SUA. 

Sigiliu 
ecologic în 
agricultură 

Miniştrii europeni pentru 
agricultură au decis în cadrul 
întâlnirii de la Luxemburg ca pe 
produsele agricole ecologice va 
putea fi aplicat un sigiliu drept 
garanţie a calităţii. Sigiliul euro-
pean va putea fi însoţit de sigilii 
naţionale.  

Pentru a obţine dreptul aplică-
rii acestei mărci de calitate, 
produsele agricole trebuie să fi 
fost cultivate ecologic în proporţie 
de cel puţin 95%. Consumatorii 
vor putea astfel vedea mai 
repede şi mai uşor ce fel de 
produse achiziţionează, a decla-
rat Comisarul european pentru 
agricultură, Mariann Fischer Boel.  

In pofida cererii crescute, cota 
de piaţă a produselor agricole 
ecologice în Uniunea Europeană 

este foarte scăzu-
tă, iar suprafaţa 
rezervată cultivării 
acestora era de 
doar 4% - procen-
taj calculat înain-
tea aderării Ro-

mâniei şi Bulgariei la Comunitate.   
Problema 

produselor 
agricole modi-
ficate genetic 
a fost aprig 
discutată în 
dezbaterile fo-
rurilor Uniunii 
Europene.  Decizia finală prevede 
ca sigiliul european să poată fi 

acordat doar 
produselor la 
care cota mo-
dificărilor ge-
netice nu de-
păşeşte 0,9% 
- marjă critica-
tă de organi-

zaţiile ecologiste. 
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PAC şi interesele 
fermierilor români 
PAC – Politica Agricolă Comu-

nă – rămâne un subiect contro-
versat pe agenda statelor UE. 
Parlamentul European a cerut 
recent Comisiei să-şi reconsidere 
propunerea privind suprimarea 
dintr-o dată, anul acesta, a 
sistemului de intervenţie pe piaţa 
cerealelor. Politica agricolă 
comună, susţinută cu tărie în 
special de Franţa, va înghiţi în 
perioada 2007-2013 de 7 ori mai 
mult decât bugetul Uniunii pentru 
cercetare, tehnologie, ştiinţă, dez-
voltare şi educaţie.  

Corespund aceste cheltuieli, 
de care beneficiază numai 5% din 
populaţia Europei  (pentru care 
sunt cheltuiţi circa 40% din 
resursele financiare europene), 
reformelor cerute de Agenda 
Lisabona?   

Sistemul European de inter-
venţie pentru cereale constă în-
tr-un preţ unic de 101,31 euro pe 
tonă, achitat agricultorilor care-şi 
vând recoltele pentru stocarea lor 
publică. Comisia Europeană 
menţionează că stocurile comu-
nitare s-au ridicat, în 2005/2006, 
la 5,6 milioane de tone şi că ele 
ar putea atinge, până în 2013, 
15,6 milioane de tone.  

Deputaţii europeni consideră, 
contrar Comisiei, că o perioadă 
de tranziţie de trei ani, în care 
sistemul de intervenţii să fie 
redus treptat, ar fi mai bine 
adaptată la situaţia actuală din 
sectorul cerealelor. De altfel, 
Comitetul pentru Agricultură din 
cadrul PE se pronunţase pentru 
respingerea propunerii Comisiei 
Europene însă legislativul a 
preferat soluţia reducerii 
progresive, timp de trei ani, a 
achiziţiilor publice de cereale. De-
putaţii au estimat că suprimarea 
dintr-o dată a regimului de 
intervenţii, încă din campania 
curentă, ar afecta în special noile 
State Membre. Ei propun limite 
pentru cantităţile de cereale 
achiziţionate prin sistem de 
intervenţie: până la 2 milioane 
tone pentru campania 2007 / 
2008, 1 milion de tone în 2008 / 
2009 şi “zero” tone începând cu 
2009 / 2010. 

OCPU – piaţa unică 
• Miniştrii agriculturii din UE 
au aprobat înfiinţarea pieţei 
unice a UE pentru produsele 
agricole  

Propunerea Comisiei Europe-
ne vizând realizarea unei organi-
zări comune a pieţei unice 
(OCPU) a Uniunii Europene 
pentru produsele agricole a 
primit, în data de 11 iunie a.c., 
acordul celor 27 de miniştri ai 
agriculturii, la reuniunea ministeri-
ală de la Luxemburg.  

Aceasta reprezintă o etapă 
esenţială în reforma Politicii 
Agricole Comune (PAC) a Uniunii 
şi, mai ales, pentru simplificarea 
ei, reformă care vine în sprijinul 
agricultorilor şi a societăţilor cu 
activitate în domeniul agricol. 

Potrivit comisarului european 
pentru agricultură şi dezvoltare 
rurală, Mariann Fischer Boel, 
OCPU va permite abrogarea a 
circa 50 de acte normative 
europene ale Consiliului UE şi 
reducerea legislaţiei europene, 
nu mai puţin de 650 articole 
juridice din reglementările actuale 
urmând a fi înlocuite prin 200 de 
articole revizuite. Acestea 
vizează regimul de intervenţie, 
stocare a produselor la 
persoanele private, norme de 
comercializare şi de calitate, 
regulile aplicabile la activităţile de 
import şi export, măsuri de 
salvgardare, concurenţă, 
ajutoarele de stat, ca şi 
comunicarea de date şi 
transmiterea rapoartelor privind 
finanţările comunitare. Textul 
pentru care miniştrii europeni au 
găsit un compromis la reuniunea 
de la Luxemburg prevede 
adoptarea unui regulament unic, 
cuprinzând cele 200 de articole 
menţionate. În acest sens, patru 
acte normative principale, acope-
rind politica agricolă comună, 
urmează să fie adoptate:  

• OCPU; 

• regimul ajutoarelor de stat 
directe în agricultura;  

• dezvoltarea rurală;  

• finanţarea PAC.  

Sprijin financiar 
pentru participarea la 
organizaţii agricole 

din UE 
• Asociaţiile din agricultură 
vor primi în 2007, de la bugetul 
de stat, un sprijin financiar în 
valoare totală de 620.000 de lei, 
în vederea participării la orga-
nizaţiile de profil constituite la 
nivelul Uniunii Europene, con-
form unei hotărâri adoptate de 
guvern.  

Sprijinul acordat reprezintă 
75% din valoarea cotizaţiei 
anuale la organizaţiile europene 
şi din taxele de participare la 
manifestările organizate de 
acestea, respectiv 586.250 lei şi 
33.750 lei.  

Afilierea la organizaţiile în 
domeniu din UE le va oferi 
asociaţiilor agricole din România 
posibilitatea reală de participare 
la elaborarea şi implementarea 
Politicii Agricole Comune a UE.  

Guvernul a decis acordarea 
acestor fonduri pentru a sprijini 
demersurile de afiliere ale Fede-
raţiei Naţionale a Producătorilor 
Agricoli din România, în curs de 
înfiinţare, la Comitetul Organizaţi-
ilor Profesionale din Agricultura 
Uniunii Europene şi la Comitetul 
General al Cooperativelor Agrico-
le din Uniunea Europeană (COPA 
-COGECA), precum şi a demer-
surilor altor asociaţii reprezentati-
ve de producători agricoli români 
de a participa la COPA-COGECA 
şi la alte organizaţii profesionale 
europene.  

Bugetul organizaţiilor profesio-
nale europene este constituit, în 
principal, din cotizaţiile membrilor 
săi, iar cuantumul acestora este 
în funcţie de suprafaţa agricolă a 
ţării. Pentru ţările nou afiliate, 
taxa de membru este mai mică, 
urmând ca aceasta să ajungă la 
valoarea stabilită după 5 ani de la 
asociere. De exemplu, cotizaţia 
anuală de afiliere la COPA-
COGECA este de 500 mii de 
euro, iar ţara noastră achită 35% 
din această cotizaţie în primul an 
de asociere, 47,5% în anul al 
doilea, 60% în anul al treilea, 
80% în anul al patrulea şi 100% 
în anul al cincilea. 



ANAMOB NEWS 5 / 8 

ANAMOB – Tel 021-242-2113, 021-243-4400 Fax 021-242-1131 www.anamob.ro 

Fonduri pentru 
agricultură 

• Patru bănci sunt interesate 
de derularea fondurilor pentru 
agricultură  

Raiffeisen Bank, Banca 
Carpatica, BCR şi Banc Post au 
depus  ofertele în cadrul licitaţiei 
organizate de Ministerul 
Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltă-
rii Rurale (MADR) pentru selecta-
rea băncii care va derula 
fondurile europene pentru 
agricultură. „Potrivit procedurilor, 
în maxim două săptămâni 
comisia de evaluare a ofertelor 
urmează să stabilească 
câştigătorul licitaţiei”, se 
precizează în comunicatul emis 
de către MADR. 

Fondurile estimate a fi 
derulate în anul 2007 de la 
Comisia Europeană sunt alocate 
prin Fondul European de 
Garantare Agricolă (FEGA) şi 
Fondul European Agricol de 
Dezvoltare Rurală (FEADR). 

MADR precizează că fondurile 
care urmează să fie derulate în 
acest an sunt de 559.751.000 de 
euro. Din aceşti bani europeni, 
suma de 440 de milioane de euro 
este destinată pentru plata 
directă de aproximativ 50 de euro 
la hectar. Diferenţa de circa 119 
milioane de euro reprezintă suma 
estimată de Ministerul Agriculturii 
că urmează să fie cheltuită în 
acest an pentru dezvoltare rurală. 

Fondurile europene destinate 
dezvoltării rurale vor putea fi 
accesate dupa aprobarea, de 
către Comisia Europeană, a 
Programului Naţional de Dezvol-
tare Rurală (PNDR). Acest docu-
ment stabileşte politicile şi acţiu-
nile de dezvoltare rurală pentru 
perioada 2007 - 2013, în domenii-
le agricol, silvic şi dezvoltare rura-
lă, dar şi proiectele de investiţii. 

Proiectul PNDR, supus în pre-
zent dezbaterii publice, prevede 
că pentru modernizarea fermelor 
agricole, fermierul poate primi o 
cofinanţare medie de 50% din 
valoarea proiectului, valoarea 
fiind de 100% pentru refacerea 
exploataţiei în urma calamităţilor 
naturale. În funcţie de amploarea 
proiectului propus, beneficiarul 

poate să primească până la un 
milion de euro, dar durata 
proiectului nu trebuie să 
depăşească trei ani. 

Pentru Intreprinderile Mici şi 
Mijlocii (IMM), în programul de 
dezvoltare rurală este prevăzut 
un sprijin financiar pentru 
implementarea standardelor 
europene referitoare fie la 
siguranţa alimentară, fie la 
protecţia mediului. În acest caz, 
se poate asigura o cofinanţare de 
până la 50% din fonduri europe-
ne, cea mai mare sumă acordată 
fiind de două milioane de euro 
pentru un proiect. 

Consultanţa agricolă va fi 
încurajată de MAPDR din acest 
an, asfel încât o firmă 
specializată în informarea 
fermierilor va beneficia de o 
cofinanţare de 100% a 
cheltuielilor eligibile. Criteriile şi 
procedura de selecţie a firmelor 
de consultanţă care pot solicita 
fonduri europene urmează să fie 
stabilită de Ministerul Agriculturii. 

10 din Alba pentru UE 
Zece unităţi din industria 

alimentară din judeţul Alba îşi pot 
vinde produsele în statele Uniunii 
Europene, fiind autorizate de 
Autoritatea Naţională Sanitară 
Veterinară pentru a desfăşura 
comerţ în spatiul comunitar.  

Potrivit purtătorului de cuvânt 
al Direcţiei Sanitar Veterinare şi 
pentru Siguranţa Alimentelor 
Alba, Ioan Tatucu, cinci unităţi din 
judeţ au primit autorizaţiile 
necesare pentru a putea realiza 
comerţ intracomunitar, fiind vorba 
de societăţile Transavia Oiejdea 
(abator carne de pasăre), Agra-
international Alba Iulia (unitate de 
procesare carne), Delta Plus Daia 
Romana (unitate de procesare 
peşte), Apis Prod Blaj (unitate de 
procesare miere) şi Mercado Alba 
Iulia (depozit frigorific). Potrivit 
sursei citate, în această situaţie 
se află şi unităţile Elit Cugir şi 
Alba Iulia (unităţi de procesare 
carne), Supremia Grup Santimbru 
(depozit frigorific), Siwden Blaj 
(depozit frigorific) şi Pomarom 
Alba Iulia (unitate de procesare 
melci). 

Preţul grâului 

- valori record  
Preţul grâului a atins noi valori 

record la bursa din Paris şi la 
închiderea tranzacţiilor de 
miercuri (20 iunie) de pe piaţa 
americană, la cel mai ridicat nivel 
din ultimii 11 ani, ca urmare a 
temerilor legate de nivelul ofertei 
la nivel mondial.  

Grâul cu livrare în noiembrie 
era cotat la bursa Euronext în 
creştere cu 3,6%, la 180,25 euro 
pe tonă, după un maxim anterior 
de 181 de euro, cel mai ridicat 
nivel atins de la lansarea 
contractelor, în 1998. 

"Piaţa este iraţională şi 
urmează speculaţiile de pe piaţa 
americană", a declarat un trader, 
după ce cotaţia a depăşit nivelul 
psihologic de 180 de euro. 

Evoluţia ascendentă a pre-
ţurilor a fost alimentată şi de o 
nouă reducere a estimărilor firmei 
franceze de analiză a pieţei 
Strategie Grains privind producţia 
UE de cereale din acest an. 

Strategie Grains anticipează 
că recolta de cereale a UE va fi 
de 276,5 milioane de tone, cu trei 
milioane de tone sub nivelul 
prognozat cu o lună în urmă, dar 
cu 6% peste producţia anului tre-
cut. 

Estimarea privind producţia de 
grâu moale a fost micşorată cu 
2,6 milioane de tone, la 121,8 
milioane de tone, dar analiştii 
cred că recolta va depăşi cu cinci 
milioane de tone nivelul anului 
2006. 

Unii traderi se tem însă că 
datele finale referitoare la 
producţie vor fi chiar mai scăzute 
decât estimările. 

În Franţa, spre exemplu, 
îngrijorarea este în creştere, în-
tru-cât vremea umedă din ultima 
perioadă ar putea favoriza apari-
ţia unor boli ale culturilor. 
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Autorităţile din Ucraina, 
producător major de cereale în 
Europa de Est, anticipează o 
producţie de cereale de 38 de 
milioane de tone, dar premierul 
Viktor Ianukovici a avertizat joi că 
zece mii de tone ar putea fi 
piedute din cauza secetei. 

Ministerul bulgar al agriculturii 
a anunţat recent că 33% din su-
prafeţele cultivate cu grâu şi 35% 
din culturile de orz se află în stare 
proastă, ca urmare a secetei de 
la începutul primăverii, urmată de 
ploi masive în luna iunie. 

Despăgubiri 2004 
• Producatorii agricoli din 
judeţul Botoşani îşi primesc 
despăgubirile pentru culturile 
afectate în 2004 

Producătorii agricoli din 
judeţul Botoşani care au pierdut 
din cauza secetei excesive 
recoltele de floarea soarelui, soia 
şi porumb, cultivate în primăvara 
anului 2004, vor primi despăgu-
biri, potrivit HG 636.  

Actul normativ declară starea de 
calamitate naturală în agricultura 
judeţului Botoşani pentru culturile 
însămânţate în 2004 şi stabileşte 
nivelul maxim al sumei ce poate fi 
acordată ca despăgubire.  

"La Botoşani, pentru o situaţie 
de calamitate naturală produsă în 
2004, o firmă1 a rechemat în 
judecată Ministerul Agriculturii. 
Lucrurile au parcurs toate treptele 
în instanţă, s-a ajuns la soluţie 
irevocabilă şi definitivă. Am fost 
obligaţi să venim în Guvern şi am 
venit în urmă cu o săptămână cu 
o notă. Dacă nu procedam aşa, 
începeam să plătim penalizări pe 
zi", a declarat ministrul Agricultu-
rii, Decebal Traian Remeş.  

Sumele maxime ce se acordă 
ca despăgubire pe unitatea de 
suprafaţă sunt: pentru porumb 
boabe - 1.100 lei/ha, pentru 

                                                      
1 Agromec Frumuşica 

floarea soarelui - 450 lei/ha, iar 
pentru soia - 550 lei/ha. Nivelul 
maxim al despăgubirilor reprezin-
tă 70% din cheltuielile efectuate 
până la data producerii fenome-
nului şi se acorda numai pentru 
daune ce depăşesc 30% din 
producţie.  

Sumele necesare pentru des-
păgubirea producătorilor agricoli 
sunt de 62.600 lei şi se asigură 
din bugetul MADR pe anul 2007.  

De aceste despăgubiri benefi-
ciază producătorii care au depus 
documentaţia la Direcţia pentru 
Agricultură şi Dezvoltare Rurală a 
judeţului Botoşani, în cursul 
anului 2004, întocmită conform 
prevederilor legale. 

Despăgubiri 2007 
Dintr-un total de 1,7 milioane 

de hectare declarate calamitate 
din cauza secetei, doar 720.000 
dispun de poliţă de asigurare. 

Statul va despăgubi doar 40% 
din întreaga suprafaţă agricolă 
afectată de secetă şi asta pentru 
că acesta este nivelul poliţelor de 
asigurare de care dispun pămân-
turile agricole din România.  

Bugetul statului va suporta 
acordarea despăgubirilor pentru 
culturile calamitate, de 720.000 
de hectare. Acesta este nivelul 
culturilor care deţin poliţă de 
asigurare. Potrivit ministrului 
agriculturii, Traian Remeş, acesta 
reprezintă doar 40% din întreaga 
suprafaţă care a fost afectată de 
secetă. "Suprafeţele calamitate 
pentru care vor fi acordate 
despăgubiri sunt de 488.000 
hectare de grâu, 47.000 hectare 
de orz şi orzoaică, 175.000 
hectare de rapiţă şi 10.000 
hectare de orzoaică de 
primăvară, însumând 720.000 de 
hectare. Suprafaţa totală afectată 
este de 1,7 milioane de hectare". 

Legea prevede acordarea de 
despăgubiri numai pentru culturile 
asigurate, agricultorii putând 
depune în continuare dosare. 
"Seceta va afecta producţia de 
cereale realizată pe hectar în 
acest an. După calculele noastre, 
media va fi de 1,6 tone pe hectar, 
faţă de 1,9 tone cât s-a realizat 
anul trecut", a declarat Remeş.  

Guvernul a decis că nivelul 
acordat pentru despăgubirile agri-
cole afectate de secetă să fie cu-
prins între 600 şi 750 lei pentru 
fiecare hectar, suma totală a fon-
durilor alocate pentru despăgubiri 
urmând să se situeze la un nivel 
de 500 milioane de lei.  

Deşi MADR şi-a propus să 
acorde despăgubirile până la 
data de 31 iulie, nu a fost stabilit 
un termen fix până la care pot fi 
depuse dosarele de despăgubire. 
"Dacă fermierul întârzie cu 
documentele peste 31 iulie, îi 
vom plăti. Nu am fixat un termen 
după care nu mai primim dosare. 
Noi ne-am propus să acordăm 
despăgubirile până la 31 iulie, ca 
să putem să îi ajutăm pentru 
înfiinţarea culturilor", a spus 
ministrul agriculturii. (Sursa: 
Adevărul) 

• Doar 33 de producători 
agricoli mehedinţeni vor fi 
despăgubiţi de guvern pentru 
culturile calamitate de seceta 
din acest an.  

Potrivit directorului adjunct al 
DADR Mehedinţi, Gheorghe Firu, 
numai aceştia vor beneficia de 
despăgubiri fiindcă şi-au asigurat 
culturile de grâu, secară, orz şi 
rapiţă, înfiinţate pe suprafaţă de 
3.870 de hectare. "Restul agricul-
torilor, circa 36.000, care deţin 
46.130 de hectare, pe care 
culturile au fost afectate în 
proporţie de 60-70 % şi pe alocuri 
100%, nu vor primi nici un ajutor 
bănesc, întrucât nu au încheiat 
contracte de asigurare cu o 
agentie specializată pe astfel de 
daune", a precizat Firu. Potrivit 
sursei citate, documentaţiile 
întocmite de comisiile locale de 
stabilire a calamităţilor înfiinţate 
în fiecare comună prin ordin al 
prefectului sunt inutile, dacă agri-
cultorii aflaţi într-o asemenea 
situaţie nu fac dovada că deţin şi 
o poliţă de asigurare pentru cultu-
rile distruse de arşiţă.  
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CANICULA 

Obligaţiile 
angajatorilor în 

perioadele caniculare  
Inspecţia Muncii a comunicat 

obligaţiile minime pe care  trebuie 
să le respecte anagajatorii pentru 
prevenirea îmbolnavirilor profe-
sionale determinate de lucrul în 
condiţii de temperaturi extreme. 

Conform OUG 99/2000, tem-
peraturi extreme sunt considerate 
temperaturile exterioare ale aeru-
lui care depăşesc +37°C sau 
care, corelate cu condiţii de umi-
ditate mare, pot fi echivalate cu 
acest nivel.   

In aceste condiţii, angajatorii 
trebuie să ia măsuri minimale 
pentru menţinerea stării de 
sănătate a salariaţilor:  

• pentru cei care lucrează în aer 
liber se va reduce intensitatea şi 
ritmul activităţilor fizice, se va 
alterna efortul dinamic cu cel 
static, se vor alterna perioadele 
de lucru cu perioadele de repaus 
în locuri umbrite.  

• pentru cei care lucrează în 
spaţii închise se va asigura 
ventilaţia la locurile de munca.  

• angajatorul trebuie să asigure 
apă minerală, câte 2-4 litri/ 
persoană/ schimb, echipament  
individual de protecţie, duşuri. 

Angajatorii care nu pot asigura 
condiţiile de mai sus, de comun 
acord cu reprezentanţii sindicate-
lor sau cu reprezentanţii aleşi ai 
salariaţilor, vor hotărî conform 
OUG 99/2000 reducerea progra-
mului sau eşalonarea pe două 
perioade a zilei de lucru.  

Inspecţia Muncii va intensifica, 
în această perioadă, acţiunile de 
control privind modul de aplicare 
a prevederilor OUG 99/ 2000. 

Traficul greu  
• interzis între orele 11 şi 20 

Circulaţia pe drumurile naţio-
nale din 30 de judeţe a autovehi-
culelor cu masa mai mare de 7,5 
tone este interzisă, începând din 
26 iunie 2007, în intervalul orar 
11.00 – 20.00, din cauza tempe-
raturilor ridicate prognozate de 
Administraţia Naţională de 
Meteorologie. 

Interdicţia este necesară 
pentru protecţia sectoarelor de 
drum asfaltat pe care din cauza 
caniculei se produc deformaţii 
majore, cu pierderea stabilităţii, 
îmbrăcăminţii rutiere, menţionea-
ză CNADNR. 

Restricţia va fi aplicată pe 
drumurile naţionale, exclusiv 
drumurile europene, în judeţele 
Constanţa, Ilfov, Prahova, Călă-
raşi, Tulcea, Brăila, Dâmboviţa, 
Giurgiu, Argeş, Teleorman, Ialo-
miţa, Olt, Dolj, Gorj, Vâlcea, Me-
hedinţi, Timiş, Arad, Hunedoara, 
Caraş-Severin, Sibiu, Alba, 
Braşov, Buzău, Galaţi, Vrancea, 
Bacău, Vaslui, Iaşi şi Botoşani, 
informează Compania Naţională 
de Autostrăzi şi Drumuri Naţiona-
le din România. 

Vor fi deschise circulaţiei fără 
restricţii drumurile: DN 1A 
(Bucureşti – Buftea – Ploieşti – 
Cheia – Săcele); DN 56A 
(Maglavit – Simian); DN 21 
(Brăila – Slobozia – Călăraşi); DN 
14 (Sibiu – Mediaş – Sighişoara); 
DN 23 (Focşani – Brăila); 
Centura Municipiului Bucureşti. 

Sunt exceptate de la această 
restricţie transporturile de anima-
le vii şi de produse perisabile de 
origine animală şi vegetală, vehi-
culele care participă la intervenţii 
în caz de forţă majoră, transpor-
turile funerare, transporturile poş-
tale, transporturile de echipamen-
te de prim ajutor.  

De asemenea, vor fi permise 
transporturile pentru distribuirea 
de carburanţi, transporturile pen-
tru tractarea vehiculelor avariate, 
precum şi transporturile pentru 
salubrizare.  

100 de zile  
în Europa  

• Jumătate din IMM-uri au 
probleme legate de costurile cu 
forţa de muncă 

Ancheta, realizată în rândul a 
1.178 de întreprinzători sub 
titulatura "100 de zile în Europa",  
a relevat următoarele probleme: 

• problemele legate de costurile 
cu forţa de muncă reprezintă 
principala dificultate de adaptare 
a IMM-urilor (52,21%) la prevede-
rile acquis-ului comunitar, după 
integrarea României în UE;  

• reglementările tehnice, stan-
dardele privind produsele şi 
certificarea lor (31%); 

• regulile concurenţei (24,11%); 

• normele de siguranţa muncii 
(23,6%); 

• calitatea şi siguranţa produse-
lor (21,9%); 

• protecţia consumatorului 
(21,73%); 

• protecţia mediului (16,64%); 

• proprietatea intelectuală 
(5,18%).  

Într-un clasament pe regiuni, 
firmele din sud-vest deţin cea mai 
mare pondere în problemele 
legate de costurile cu forţa de 
muncă (84,38%), problema 
calităţii şi siguranţei produselor 
este cea mai frecventă la 
întreprinderile din nord-est 
(27,07%). La IMM-urile din regiu-
nea de sud-est predominantă es-
te problema protecţiei consuma-
torului (29,5%), în timp ce dificul-
tăţile în ceea ce priveşte proprie-
tatea intelectuală sunt mai inten-
se în Bucureşti (7,62%).  

Rezultatele studiului realizat 
de către Consiliul Naţional al 
IMM, mai arată că situaţia imple-
mentării acquis-ului comunitar nu 
este prea îmbucurătoare: 

• programul este în curs de 
implementare (43,75% din socie-
tăţi) 

• nu au început încă pregătirile 
(40%),  
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• factorii de decizie nu cunosc 
stadiul în care se află (8,06%);  

• programul a fost implementat 
cu succes (5,34%); 

• programul nu decurge 
satisfăcător (1,99%).  

Aspecte pozitive 
Ancheta a mai relevat că, în 

următorii ani, o influenţă pozitivă 
asupra IMM-urilor o vor avea: 

• potentialii furnizori mai ieftini 
şi/sau mai buni (41,85%),  

• accesul mai bun pe pieţe 
(41,68%),  

• accesul mai bun la noi 
tehnologii (32,51%),  

• îmbunătăţirea legislaţiei 
(32%), 

• accesul la fondurile structurale 
(24,11%), 

• proceduri de achiziţii publice 
mai corecte (15,33%), 

• cooperare mai bună pentru 
inovare (11,8%). 

Temeri 
actuale 

• Atenţie la aspartam! Un nou 
studiu, efectuat de către Fundaţia 
de Oncologie Ramazzini din 
Italia,  readuce în discuţie poten-
ţialul cancerigen al aspartamului. 
Experienţele efectuate pe şoareci 
au evidenţiat o legătură directă 
între consumul regulat de aspar-
tam cu riscul sporit de apariţie a 
leucemiei, limfoamelor şi cance-
rului de sân. Americanii de la 
FDA nu se lasă însă impresionaţi 
de cercetările italienilor şi susţin 
în continuare că aspartamul este 
“sigur”.  

• Superbacteria MRSA. Ca şi 
cum n-am fi avut şi-aşa destule 
probleme, britanicii au descoperit 
o nouă “super-bacterie” de tip 
Staphylococcus aureus, rezisten-
tă la meticilină – numită pe scurt 
MRSA1. Periculoasa bacterie a 
fost găsită în peste 20% din 

                                                      
1 methicillin-resistant Staphylococcus 
aureus 

carnea de porc, 21% din carnea 
de pui şi 3% din carnea de vacă 
comercializate pe piaţa olandeză.  

MRSA se răspândeşte cu 
iuţeală în Europa, transmiţându-
se uşor de la animale la om, cu 
serioase implicaţii medicale. 
Peste 40% din porci şi peste 50% 
din fermierii olandezi sunt 
purtători ai acestei bacterii. 
Oamenii de ştiinţă pun apariţia 
MRSA pe seama utilizării 
intenstive a antibioticelor. 

Testarea 
proteinelor 

din grâu 
Cercetătorii britanici de la 

Campden and Chorleywood Food 
Research Association (CCFRA)  
şi de la National Association of 
British and Irish Millers (Nabim) 
au pus la punct o nouă metodă 
pentru identificarea rapidă a 
proteinelor din grâu, respectiv a 
soiului – metodă adecvată în 
special morarilor.  

Pe noul cip, de numai 2 cm2, 
se pot aşeza 10 mostre - 
informaţiile despre tipul de 
proteină obţinându-se în mai 
puţin de 50 de minute. Astfel, 
morarii pot lua decizii rapide în 
acceptarea sau respingerea 
anumitor loturi de grâu, în funcţie 
de necesităţile de producţie. 

CCFRA a elaborat o bază de 
date a proteinelor de grâu, cipul 
identificând, în cadrul unor 
experimente preliminare, peste 
90% din soiurile testate. 

Factura 
electronică 

• In 2008 vom avea o lege pri-
vind inregistrarea operaţiunilor 
comerciale prin mijloace elec-
tronice  

Dacă va fi adoptată de 
Camera Deputaţilor, de la 1 
ianuarie 2008 va intra în vigoare 
Legea referitoare la înregistrarea 
operaţiunilor comerciale dintre 
agenţii economici prin mijloace 
electronice. 

Proiectul a primit avizul Sena-
tului, iar Guvernul susţine adop-
tarea acestei initiative legislative, 
cu unele modificări. Proiectul de 
lege este fundamentat pe Legea 
Contabilităţii, Codul Fiscal şi 
Legea privind semnătura electro-
nică.  

Factura electronică este defi-
nită drept documentul în formă 
electronică ce caracterizează în 
mod unic şi neechivoc schimbul 
sau vânzarea de bunuri sau 
servicii, semnat cu semnătura 
electronică şi purtând marca 
temporală, şi care conţine datele 
cuprinse în formularul facturii 
fiscale tipizate cu regim special, 
înregistrat pe medii compatibile 
cu prelucrarea automată a 
datelor.  

Chitanţa fiscală în formă elec-
tronică reprezintă documentul 
financiar fiscal care întruneşte 
toate condiţiile impuse de preve-
derile legale în materie referitoare 
la conţinut şi formă şi conţine 
date cuprinse în formularul chi-
tanţei fiscale tipizate cu regim 
special, înregistrat pe medii com-
patibile cu prelucrarea automată 
a datelor, semnat cu semnătură 
electronică şi purtând marca 
temporală. 

Proiectul legislativ menţionea-
ză şi detaliile referitoare la anula-
rea facturilor în formă electronică.  


